

Kojatice sa pýšia rekonštruovaným kultúrnym domom



Obec Kojatice. Prvá písomná zbierka o nej je z roku 1248. A tento článok je s najväčšou pravdepodobnosťou zatiaľ posledná. O čom sa v nej píše? Čo obsahujú nasledujúce riadky? Správu o udalosti, ktorá sa stala len nedávno, presnejšie 30. decembra 2011. Išlo o otvorenie zrekonštruovaného kultúrneho domu, ktorý si miestni postavili v rámci „akcie Z“ pred tridsiatimi piatimi rokmi. Základný kameň vtedy položil predseda Miestneho národného výboru Ján Madzik. Odvtedy sa na „jeho“ stoličke vystriedalo niekoľko mužov, tým aktuálnym je Anton Aštary. Od neho sme sa dozvedeli, že snahou J. Madzika bolo, aby novučký kultúrny stánok stál na rozhraní Kojatic a Šarišských Lužianok. A keď zjídeme v spomienkach ešte hlbšie do histórie tohto územia, dozvieme sa, že 1. januára 1971, spojením uvedených dvoch dedín a územia Kojatickej doliny, vznikla jednotná obec Kojatice. A potom v nej život plynul - so všetkým, čo k nemu patrí. Ludia sa rodili, aj umierali. Posledný prírastok, znamenajúci súčasný počet obyvateľov 1048, zaznamenal kronikár v novembri minulého roka.

Vrátme sa však k téme, ktorá po devätnástich mesiacoch čakania znova naplnila sálu kojatického „kulturáku“. Sálu a rovnako pódium, či úplne novú časť a to prístavbu (jej súčasťou je tiež kuchyňa). Celková prestavba je dielom miestnych architektov Michala Tartala a Jany Tartalovej, ako aj ľudí, ktorí po nich vlastnými rukami premenili projekt na realitu. „Nové a krásne priestory sú tu. Záleží už len na našej iniciatíve a chuti niečo v nich vytvoriť,“ uviedol, okrem iného, vo svojom príhovore Anton Aštary. Po ňom pokrstil zrekonštruovanú budovu správca tamojšej rímsko-katolíckej farnosti Štefan Ružbašan.

A potom prišiel rad na zábavu. Ako inak, veď aké by to bolo otvorenie kultúrneho domu bez kultúrneho programu? Kto sa o neho postaral? Najprv spomeňme hostí. Spevom i hovoreným slovom sa prihovori-la Mária Germušková z Folklórneho súboru Záborský, o dobrú náladu aj potrebnú dávku smiechu sa postarali Kelemešské furmani (foto č. 1). Zaspieval tiež Jakub Halčák a svoju muzikantskú minulosť v sebe nezaprel prvý muž obce Anton Aštary (foto č. 2). Tanec, spev a humorné scény predviedli aj deti zo Základnej školy Kojatice pod vedením pani učiteľky Miriam

Hadzímovej (foto č. 3). Po skončení oficiálnej časti sa ako pohostenie pre všetkých podával guláš. Na záver diskotéka, na ktorej hrala do tanca malým i veľkým miestna skupina Šarišske parobci a to až do skorých ranných hodín.

Ján MIROLA